

# Знамя победы

## Не медлить, а расширять фронт полевых работ

Сообщение Государственного Планового Комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об успешном выполнении послевоенной сталинской пятилетки вызвало новый трудовой и политический подъем среди трудящихся нашего аймака. Вместе со всем многомиллионным советским народом труженики Прибайкалья радуются этой трудовой победе.

Торжествуя о выполнении пятилетнего плана колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства аймака берут новые повышенные социалистические обязательства. Они стремятся, чтобы в 1951 году сделать новый крупный шаг вперед по пути к созданию изобилия продукции полеводства и животноводства, обязуются работать еще лучше и производительнее. В ответ на призыв бичурских хлеборобов труженики полей аймака включились в социалистическое соревнование за повышение урожайности полей, за выполнение трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства и двухлетнего плана развития конного хозяйства.

Проходящая в начале апреля этого года VII аймачная партийная конференция отмечала, что колхозы нашего аймака из года в год получают низкие урожаи полевых культур, не выполняют обязательных поставок перед государством и не обеспечивают себя собственными семенами, очень мало распределяют хлеба и других продуктов сельского хозяйства на трудящихся колхозников.

Партийная конференция, в свете постановления IV Пленума Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б), поставила перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами задачу по повышению культуры земледелия и подъема урожайности.

Выполняя постановления IV Пленума Обкома ВКП(б) и партконференции колхозники укрупненного колхоза „Путь к коммунизму“ (председатель тов. Игумнов, секретарь парторганизации тов. Тарасов), широким фронтом развернули работы на полях. На площади около 600 гектаров пашни они задержали талые воды, занимаются воздушно-тепловым обогревом семенного материала, протравливанием семян, ведут большие работы на огороде. На 28 гектарах подкормили озимую рожь. Они прилагают все силы, чтобы выполнить решения IV Пленума Обкома ВКП(б) и VII аймачной партийной конференции.

Ненюхают полевые работы колхозники колхозов им. Молотова, им Чкалова, „Красная заря“ и другие. В этих

колхозах к весеннему севу уже почти все готово. Сейчас они установили контроль за созреванием почвы.

Однако, следует отметить, что борьба за поднятие урожайности сельскохозяйственных культур в целом по аймаку проходит крайне неудовлетворительно. Многие колхозы, как „Новый путь“, „7 съезд Советов“, „Победа“ еще посещают ничего не делают на полях, не занимаются воздушно-тепловым обогревом семян, не задерживают талые воды, слабо готовят к севу лошадей.

Серьезным недостатком в подготовке к весеннему севу является и то, что многие колхозы аймака еще не закончили ремонт тракторных вагончиков, не построили хранилища для горючего и смазочных материалов. Слабо идет работа по оборудованию полевых станков. Необходимо в самые ближайшие дни закончить все подготовительные работы, чтобы, как даст возможность, приступить к основным полевым работам: боронованию, культивации, пахоте и севу — переключить все силы на успешное проведение этих работ. Поэтому уже сейчас, надо не медлить, а расширять фронт предпосевных работ в каждом колхозе.

Труженики полей аймака по примеру бичурцев, приняли на себя социалистические обязательства — добиться в этом году получения высокого урожая всех полевых культур. Сейчас наступил период работы на полях. Задача правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы мобилизовать всех колхозников на предпосевные работы, чтобы не ожидая пока созреет почва на больших массивах, вести работы там, где дает возможность, работать выборочно.

Труженики полей нашего аймака полны решимости самоотверженно потрудиться в этом году с тем, чтобы получить высокий урожай и своим стахановским трудом еще больше крепить свою социалистическую Родину. Задача партийных, комсомольских организаций — шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств. Коммунисты и комсомольцы должны встать во главе соревнующихся и вести тружеников полей на выполнение решений IV Пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции. Не медлить, а расширять фронт полевых работ — такова сейчас задача правлений колхозов, партийных, комсомольских и сельскохозяйственных организаций, всех колхозников и трактористов аймака!

## В борьбе за урожай

Члены укрупненного колхоза „Путь к коммунизму“ нынешней весной прилагают много усилий в борьбе за получение высокого урожая.

На площади 600 гектаров проведено задержание талых вод. На задержание талых вод ежедневно выходило 30 и более колхозников. На 28 гектарах проведена подкормка озимой ржи. Сейчас проводится воздушно-тепловой обогрев семян.

Огородная бригада закладывает парники и приступила к посеву рассады. На огороде ежедневно работает 18 опытных колхозниц. Весь навоз, заготовленный в период зимы, пережжен. Высокопроизводительно на огороде трудятся Александра Соколова, Александра Севергина, Парасковья Тарасова и многие другие.

К. Игумнов.

## Стахановский подарок бригаде Ивана Бунеева

Коллектив завода имени Ленина (Акмолинская область), отправил в Малороссийскую МТС, Краснодарского края, подарок — комплект поршневых колец для тракторной бригады И. Бунеева.

В ответном письме знатный тракторист пишет:

— Наша бригада успешно выполнила обязательство — в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провела сев. Будем и впредь вести борьбу за лучшее использование техники, получение высоких урожаев.

Письмо кубанского механизатора обсуждалось в цехах завода. Молодежная смена механического цеха, возглавляемая мастером Могильным, решила по примеру Бунеева бороться за лучшее использование станков, повышение их производительности, опережение графика. Взяв оборудование на социалистическую сохранность, молодежь обязалась продлить срок его безремонтной службы, досрочно завершить годовое задание.

(ТАСС).

## БЕСЕДЫ О ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

С появлением в газетах Сообщения Госплана СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения четвертой сталинской пятилетки сотни агитаторов аймака приступили к разъяснению этого важного документа среди трудящихся аймака.

Агитаторы колхоза „Победа“ т. т. Гергель и Манькова про-

вели на своих участках беседы о выполнении пятилетнего плана в области промышленности. По этому же разделу Сообщения провела беседу на своем участке в с. Югово т. Таракановская.

Трудящиеся аймака встретили это Сообщение с большой радостью и воодушевлением.

## Весенние работы на зяби

Как бы не была вспахана зябь, все же она лучше весной вспахана. Но наибольший эффект зяби зависит от того, насколько хорошо будет сохранена в ней влага. В первую очередь, и сейчас еще не поздно, на зяби необходимо проводить задержание талых вод, путем вывоза на поля перегной, разбрасывания золы и птичьего помета с одновременным закрытием влаги.

Сбегающие потоки воды вблизи лежащих пашен необходимо направить на поле, и особенно к тем участкам, которые быстро высыхают по сравнению с основной массой обрабатываемой площади. Полезно также большие лужи воды на поле равномерно распределять по всей площади. Это ускоряет созревание участка в смысле быстрой обработки тракторами. Но ни в коем случае нельзя дожидаться созревания всей площади. Нужно использовать все возможности и начинать работу там, где это

хоть сколько-нибудь возможно. Весенние ветры в нашей республике особенно постоянны и сухи. Поэтому влага по капиллярам быстро поднимается и верхнему уплотненному слою почвы, а из него немедленно испаряется и за каких-нибудь 3—4 дня зябь может стать совершенно сухой почвой, если не прервать капиллярных ходов боронованием. Труды, затраченные ранее, пропадут бесполезно, если своевременно не приступить к раннему боронованию зяби.

Боронование нужно начинать как только подсохнут верхние гребешки почвы. Боронование лучше всего проводить гусеничными тракторами. Иногда председатели колхозов и бригадиры тракторных бригад производят боронование предпосевное, а оформляют его ранним, чем только приносят ущерб делу повышения урожайности.

Как только почва поспеет для предпосевной обработки нужно приступать к культивации.

## Накануне сева

Включаясь в социалистическое соревнование за получение в текущем году высокого урожая хлебов, начатое бичурскими хлеборобами, члены сельскохозяйственной артели „Красная заря“ взяли обязательство получить урожай со всей площади посева не менее 70 пудов с гектара. Посев пшеницы и яровой ржи колхозники наметают провести за 10 рабочих дней с высоким качеством работ, проводить подкормку озимых и раннее весеннее боронование.

Борясь за получение высокого урожая колхозники этого колхоза, сейчас, накануне сева, проводят задержание талых вод. Талые воды задержаны на площади 40 гектаров. Проводится воздушно-тепловой обогрев семян и протравливание их.

Г. Засухинский.

## Ленинские дни в аймаке

Секретарь партийной организации колхоза имени Чкалова тов. Помулов провел с колхозниками своего колхоза беседу о жизни и деятельности основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

Беседы и лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина были проведены во всех колхозах и предприятиях аймака, выпускались специальные номера стенных газет, посвященные ленинским дням.

В. Михайлов.

Если в колхозе имеются минеральные удобрения или зола и птичий помет, то их нужно внести под культивацию.

Предпосевная культивация ставит задачу разрыхлить почву на глубину заделки семян, т. е. на 6—7 см. Некоторые горе-хлеборобы стараются производить предпосевную культивацию на глубину 10—15 см. Мало того, что они ломают прицепные орудия, но и вредят растениям. Глубоко взрыхленная почва оседает как раз в момент прорастания семян. Происходит обрыв корней.

Все предпосевные работы и сам посев должен производиться поперек пахоты, не говоря уже о том что поперек склона. Этим мы предупреждаем размыв почвы дождями, смыв отдельные рядки растений и попадание зерна в глубокие борозды между пластов, где они или не всходят, или всходят поздно, образуя зеленый подгон.

В. Казарин, уч. агроном МТС.

## Партийная жизнь

## Коммунисты — на решающих участках

Четвертый Пленум Обкома ВКП(б) и седьмая аймачная партийная конференция поставили перед первичными партийными организациями огромные задачи в области дальнейшего экономического подъема колхозов и в постановке организационно-партийной, и массово-политической работы. Задачи нашей парторганизации еще несколько усложнились в связи с недавним проведением укрупнения колхоза. Все это вместе взятое заставило нас пересмотреть расстановку своих сил.

Всего в нашей партийной организации состоит 12 человек, из них 9 колхозников, а остальные заняты на производстве. 2 коммуниста Добрынин В. К. и Неродов С. А. закреплены за животноводством. На них возложена ответственность за сохранение общественного животноводства, следить за правильным уходом и содержанием скота, за своевременным проведением случной кампании, за повышением его продуктивности. Они должны вести массово-политическую работу с животноводцами, развертывать соревнования за выполнение плана развития животноводства.

За организованное проведение весеннего сева, за своевременную организацию ухода за посевами ответственными назначены Афанасий и Иван Седуновы и Решетов. На меня, как на счетовода колхоза и на председателя тов. Пугмунова возлагается ответственность за

общее правильное руководство колхозом, за полное соблюдение устава сельхозартеля, за поднятие производительности труда, за своевременный расчет с государством по продуктам животноводства и полеводства и по финансовым платежам, за организацию и проверку хода социалистического соревнования и за организацию культурно-массовой и массово-политической работы на селе.

Один коммунист работает шофером на колхозной автомашине, тов. Кайдаш — директор ГЭС. На последнего возлагается ответственность за электрификацию трудоемких работ в полеводстве и животноводстве.

Кроме того, что коммунисты отвечают за определенный участок колхозного производства, каждый коммунист является агитатором. Он будет проводить беседы с колхозниками, читать им газеты, выпускать «боевые листки», выступать инициатором и организатором социалистического соревнования. Нашим активным помощником во всех делах будет являться комсомольская организация.

Правда, не на всех участках колхозного производства у нас закреплены коммунисты, но я думаю, что и при такой расстановке сил нашей парторганизации мы сумеем оказать немалую помощь развитию колхоза в осуществлении стоящих задач.

В. Тарасов, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

## Семинар агитаторов

Недавно в с. Югово состоялся кустовой семинар агитаторов Таракановского сельсовета. На семинаре присутствовало 27 человек.

Участники семинара прослушали лекцию «О международном положении», «О правиль-

ной оплате труда в колхозах», «О итогах выполнения послевоенной сталинской пятилетки» и другие.

В конце семинара агитаторы наметили мероприятия по массово-политической работе и обменялись опытом своей работы.

## По-хозяйски использовать лошадь на весенних полевых работах

Перед сельскохозяйственными органами, колхозами и совхозами, всеми работниками сельского хозяйства стоит неотложная задача — хорошо подготовить и правильно использовать живое тягло на весенних полевых работах. Опыт передовых колхозов показывает, что только полное использование живой и механической тяговой силы может обеспечить успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Полевые работы — пахота, бороньба, сев — теперь в основном выполняются механическими двигателями, а лошадь более широко используется на перевозке грузов. Тут и подвозка семян, топлива, стройматериалов, вывозка удобрений, обслуживание животноводства, тракторных бригад, личных нужд колхозников и т. д. Значительное количество лошадей занято на лесозаготовках, дорожных и других работах, не связанных с колхозным производством.

Во многих колхозах лошади используются достаточно полно

и даже в отдельных случаях перегружаются.

Но есть и такие колхозы, где лошади используются недостаточно.

Если бы к живому тяглу было везде правильное хозяйское отношение, то колхозы могли бы вывезти дополнительно много удобрений на поля и обработать большие площади земли.

В результате беззаботного, а иногда и бесхозяйственного отношения к рабочему скоту в ряде колхозов лошади и волю к началу полевых работ имеют плохую упитанность.

Многие колхозы ощущают недостаток сбруи и повозок. Надо сказать, что в некоторых районах производство конного инвентаря и сбруи поставлено совершенно неудовлетворительно.

Плохо отремонтированная и плохо пригнанная сбруя снижает работоспособность лошади, а иногда даже выводит ее из строя. Поэтому на ремонт сбруи и конного инвентаря в колхозах сейчас надо обратить серьезное внимание.

В районах где, полевые ра-

боты еще не развернулись, нужно рабочих лошадей и волов поставить на отдых и усиленное кормление.

Лошадям необходимо в период подготовки и проведения весеннего сева давать корма лучшего качества и в первую очередь хорошее сено и зернофураж. Для быстрой поправки плохо упитанных лошадей большое значение имеют сочные корма: свекла, морковь, картфель.

В каждом колхозе необходимо забронировать на период проведения весенних полевых работ потребное количество грубых и концентрированных кормов для живого тягла.

Всех рабочих лошадей и волов необходимо закрепить за опытными колхозниками. Проверка показала, что в тех сельхозартелях, где обезличка в использовании и в уходе за лошадьми не ликвидирована, там состояние лошадей плохое.

Другая картина в передовых колхозах, где все лошади закреплены за ездовыми и конюхами. Так, в колхозе «Доброволец», Краснослободского района,

Мордовской АССР, благодаря хорошей организации конных работ и ликвидации обезлички сев колосовых в 1950 был завершен в короткие сроки. В этом колхозе в бригаде тов. Федорина колхозники Григорий Петрунов, Павел Горин, Александр Солдатов перевыполнили в полтора раза установленные нормы выработки на пахоте и севе. Таких примеров много в каждом районе. Но, хороший опыт еще слабо распространяется и недостаточно освещается в печати.

Чтобы правильно использовать живое тягло на полевых работах, необходимо прежде всего установить твердый распорядок рабочего дня, строго следить за исправным состоянием сбруи и инвентаря, не допускать простоев, излишних переездов и т. д.

Работу лошадей нужно организовать так, чтобы в течение рабочего дня делать для лошадей два-три перерыва продолжительностью 1,5—2 часа. Кормить лошадей во время отдыха следует на полевом стане, в бригаде, не возвращая на конюшню. Нужно помнить о том, что производительность лошади зависит также от умения человека обращаться с ней, беречь

и правильно ее использовать. Нельзя забывать и о воспроизводстве конского поголовья. Сейчас надо обеспечить благополучную выжеребку кобыл, сохранить весь нарождающийся молодняк, обеспечить скрещивание кобыл с лучшими производителями. Эти вопросы коневодства должны правильно сочетаться с задачами полного использования живого тягла на сельскохозяйственных работах.

Нет сомнения, что организовав хорошую подготовку и полное использование наряду с машинно-тракторным парком рабочего скота, наши колхозы и совхозы успешно проведут весенние сельскохозяйственные работы и добьются нового подъема урожайности социалистических полей и продуктивности общественного животноводства.

С. Буденный, Заместитель Министра Сельского Хозяйства Союза ССР.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

## Новые трудовые обязательства

Трудящиеся советской страны продолжают обсуждать замечательные итоги выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

На многолюдных собраниях рабочие, колхозники, сельская интеллигенция принимают в эти дни новые социалистические обязательства, заявляют о своей готовности и впредь самоотверженно трудиться во славу Родины, во имя построения коммунизма в нашей стране.

Сталевар Ново-Тагильского завода, лауреат Сталинской Премии Петр Болотов заявил: —Сообщение Государственно-

го Планового Комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР — яркий показатель мирных стремлений советского народа. В годы послевоенной пятилетки я выплавил сверх плана более 10 тысяч тонн стали. Обязуюсь в этом году выплавить сверх плана не менее трех тысяч тонн стали.

Председатель колхоза «Заря коммунизма», Черкасского района, Киевской области тов. Швед сказал:

— Великая победа нашего народа вдохновляет нас на во-

двиги. Наши колхозники и впредь будут неустанно бороться за высокие урожаи, за дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности.

Черкасские колхозники взяли обязательство вырастить в этом году в среднем не менее 70 центнеров кукурузы с гектара.

С большим воодушевлением обсуждают исторический документ колхозники и механизаторы Ставрополя, Дона, Сибири, и других районов страны.

(ТАСС).

## Перевод скота на пастбище

Большое значение в сохранении и развитии общественного животноводства имеет правильная организация перевода скота со стойлового на пастбищное содержание. Всякое резкое изменение условий кормления и содержания обычно отрицательно сказывается на животных. Неосторожный переход на кормление сочной, зеленой травой нередко вызывает растройство пищеварения у животных, длительные поносы, слабость, а в результате — отставание в росте молодняка и понижение упитанности скота.

Кроме того, ранней весной, когда может быть холодная и ветреная погода, скот, при переходе из теплых, закрытых помещений на пастбище, может простудиться и заболеть. Поэтому в каждом колхозе надо заблаговременно и хорошо подготовить животных к правильному переводу их от стойлового к пастбищному содержанию и заранее позаботиться об организации, с первых же дней правильной пастбы скота.

Очень важным мероприятием в подготовке животных к пастбищному содержанию является очистка кружного рогатого скота от личинок кожного овода. После зимовки скот необходимо так же подвергнуть ветеринарному осмотру. Копыта у животных надо очистить и обрезать, у бодливых коров спиливать на 1,5—2 см. кончики рогов.

Нельзя выгонять скот на пастбище слишком рано, когда на лугах не стаял еще весь снег. Раннее стравливание вредно отражается на состоянии и продуктивности травостоя пастбищ, а кроме того, при этом могут быть простудные заболевания животных. Не следует также запаздывать с началом пастбы, так как травы могут перерасти и поедаемость их и кормовая ценность сильно ухудшается.

Лучше всего закончить перевод скота на пастбищное содержание с наступлением хорошей вполне установившейся теплой погоды, после того, как почва достаточно обсохнет и трава отрастет. Злаковые травы к этому времени уже будут куститься.

Переводят скот на пастбищное кормление не сразу, а постепенно, в течение 10—12 дней. С каждым днем время пребывания на пастбище уве-

личивают. Если животных зимой кормили плохо и они сильно ослабли, то период перевода на пастбище удлиняется до 20—25 дней. Истощенный скот надо особенно осторожно переводить на кормление молодой зеленой травой. Каждое посещение большого количества молодой травы, содержащей много белка, вызывает растройство пищеварения, а нередко тимпанит (вздутие живота). В этих случаях не оказать срочной лечебной помощи, то животные могут погибнуть.

Тех животных, которые в стойловый период получали сочные корма (корнеплоды и силос) можно быстрее переводить на пастбищное содержание. Весной нельзя выгонять животных на пастбище, покрытое росой, так как это часто вызывает тимпанит и простудные заболевания. Особенно опасно стравливать весной и летом покрытые росой бобовые травы (клевер, люцерну). Здесь тимпанит может быть и у животных, привыкших к пастбищу.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.

Л. Родионова, зоотехник аймсельхозотдела.